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Enunciados

®

Se cortan todas las esquinas de un hexaedro cuyo lado mide
diez centimetros por los puntos medios de todas sus aristas y
se obteniene una figura llamada cuboctaedro, formado por
seis caras cuadradas y ocho tridngulos equilateros, como se
ve en la figura de la derecha. Calcula en centimetros cubicos
con cuatro cifras significativas el volumen del cuboctaedro.

En un hexaedro cuyo lado mide diez centimetros se marcan
los puntos de las aristas que distan dos centimetros del vérti-
ce mas cercano y después se cortan las esquinas por esos
puntos, obteniéndose un hexaedro truncado formado por seis
caras octogonales (que no son regulares) y ocho tridngulos
equildteros, como se ve en la figura de la derecha. Calcula en
centimetros cuadrados con cuatro cifras significativas el area
del hexaedro truncado.

Cuando se entrena para jugar mejor al padel se utilizan muchas pelotas, que
luego hay que recoger. Para facilitar la ingrata tarea de recoger tantas pelotas
se utilizan unos recogedores con los que no hay que agacharse. Los recogedo-
res son cilindricos y todas las bolas quedan recogidas en una sola columna,
una sobre otra. Queremos saber cudntas pelotas caben en un recogedor y sa-
bemos estos datos: las pelotas tienen un volumen de 150 centimetros cubicos,
el cogedor tiene un volumen de 4360 centimetros cubicos y el didmetro del co-
gedor es dos milimetros mayor que el didmetro de las bolas.

Durante muchos anos se estudio cudl seria la manera de
almacenar un conjunto de esferas del mismo tamano de
modo que ocupen en total el menor volumen posible (es
decir, minimizar el volumen del espacio de los huecos en-
tre ellas). Al final resultd que el mejor método era el que
ya se estaba usando para almacenar balas de cafnoén (ilus-
tracion de la derecha) y que ahora puedes ver en los su- '
permercados cuando colocan las naranjas para que queden bonitas. Suponien-
do que el didmetro de cada bala de canén de la ilustracién midiera 254 mili-
metros, calcula en milimetros redondenado a la unidad la altura total de la fi-
gura formada por todas las balas (es decir, no tengas en cuenta el soporte).

Calcula con tres cifras significativas:

a) El porcentaje del volumen de un hexaedro que representa una esfera ins-
crita en él.

b) El porcentaje del volumen de una esfera que representa
un hexaedro inscrito en ella.

c) El porcentaje del volumen de una esfera que representa
un cilindro inscrito en ella cuya altura mide lo mismo que
el didmetro de la base. ‘

d) EI porcentaje del volumen de un hexaedro que representa el octaedro cu-
yos vértices son los puntos medios de las caras del hexaedro (ver figura).
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(a) 52,4 % (b) 36,8 % (c) 53,0 % (d) 16,7 %

Procedencia

% El problema (1) se propuso en la Olimpiada Matematica Nacional de 2015 de
la FESPM con el numero 1, apartado 1. El enunciado ha sido modificado lige-
ramente para adaptarlo a este curso.

% El problema (2) se propuso en la Olimpiada Matematica Nacional de 2015 de

la FESPM con el numero 1, apartado 2. El enunciado ha sido modificado lige-
ramente para adaptarlo a este curso.



